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Přímé zahraniční investice patří k zásadním pilířům hospodářství, zejména malých a 
otevřených ekonomik, tj. i České republiky. Jejich vývoj a podpora dokáží významně ovlivnit 
výstup ekonomiky měřený hrubým domácím produktem, ještě výraznější dopad však mají na 
region, jeho produkt, míru nezaměstnanosti, úroveň mezd, kvalitu pracovní síly, postavení 
mezi ostatními regiony apod. Z výše uvedených důvodů spatřuji zpracování diplomové práce 
na toto téma ve studijním oboru Ekonomika a management podniku za vhodné. 
 
Cílem práce je vyjádření vlivu přímých zahraničních investic v souvislosti s uvedenými 
investičními projekty a ověření hypotézy, že realizace zahraničních investičních projektů má 
pozitivní vliv na rozvoj regionu. 
 
Ke splnění cíle autorka nejprve vymezuje pojem přímé zahraniční investice, charakterizuje 
systém investičních pobídek realizovaný v České republice, dále analyzuje souvislosti 
přímých zahraničních investic a vývoje vybraných ukazatelů ekonomiky v České a Slovenské 
republice. 
 
Kapitola, která naplňuje cíl diplomové práce, komparuje vliv přímých zahraničních investic 
ve vybraných regionech – Kolínska a Žilinska. Dopady analyzuje pomocí vývoje trhu práce, 
vývoje ekonomické aktivity, dopady investic na životní prostředí a dalších možných 
externalit. Tato komparace je poměrně detailně a kvalitně zpracována, proto považuji 
stanovený cíl za splněný. Stejně tak považuji za splněný cíl i potvrzení hypotézy (v závěru na 
str. 86). 
 
Postup řešení a použité metody jsou logické vzhledem k tématu práce, kde autorka, po 
nezbytném teoretickém uvedení v problematiku, nejprve analyzuje dopad přímých 
zahraničních investic na ekonomiku jako celek, poté na vybraný region, včetně jejich 
komparace. K tomu využívá standardních makroekonomických ukazatelů. 
 
Pochopitelnou nevýhodou prováděné analýzy je nedostatek výchozích dat od uvažovaných 
firem i možností použití metod, jakým způsobem exaktně a konkrétně kvantifikovat změny 
v oblasti přímých zahraničních investic na vybrané regiony. 
 
V oblasti praktického využití shledávám potenciál této práce především v analýze a shrnutí 
dosavadního stavu a vymezení hlavních aspektů přímých zahraničních investic. V práci 
naopak postrádám autorčiny návrhy na zlepšení, protože v praxi existují pozitiva i negativa 
přímých zahraničních investic, tak, aby převážná část odborné veřejnosti podporovala tzv. 
investiční pobídky. 
 
Po formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky na ni kladené, 
z hlediska jazykového práci shledávám bezproblémovou.   



V práci autorka prokázala orientaci v odborném tématu, jak z hlediska teorie (poměrně 
vysoké využití odborné literatury – viz. seznam použitých zdrojů) i praxe. 
 
Podle mého názoru práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce, a proto ji 
doporučuji k obhajobě s klasifikačním stupněm výborně. 
 
Doporučuji diplomantce zodpovědět následující otázky: 
 

1. Jakým způsobem navrhujete řešit negativa přímých zahraničních investic tak, jak je 
máte uvedené na str. 85? 

2. Myslíte si, že je systém investičních pobídek v ČR dlouhodobě udržitelný? Svoji 
odpověď zdůvodněte. 
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